Занятие на общероссийском семинаре

по ознакомлению с окружающим миром.

Дугина Т.И.

Ознакомление с окружающим миром.

Тема занятия: дары осени (овощи).
Форма проведения: подгрупповая (2 чел.).

Предварительная работа: ​​​​​​​​​​​​​​​​ _____________________________________.

- Беседа об осени.

- Рассматривание овощей.

- Дидактические игры: «Где чей дом?», «Найдём домики для овощей», «Соберём урожай».

Программное содержание:
· Учить детей рассматривать овощи и слушать рассказ воспитателя.

· Учить соотносить форму овощей с геометрическими эталонами с помощью осязания.

· Учить описывать овощи.

· Дать детям образцы описания овощей и их признаков, например: «Луковица желтого цвета. Она круглая», «Огурец зеленого цвета. У него есть бугорки. Их можно почувствовать, если провести по огурцу пальцами» и т.д.
Материал: корзина с набором натуральных овощей (5 предметов); поднос с кусочками овощей; карточки с изображением контуров круга и овала (по 2 карточки на каждого ребенка); рамки вкладыши «Овощи» (доска сегена); игрушки из ПВХ пластизоля: помидор, огурец, лук, перец, баклажан; трафарет №9 «Овощи»; линейка с геометрическими фигурами (2 шт.).
Ход занятия:

I. 1) Ребята, какое сейчас время года? Правильно, осень.
   2) Дети, осень принесла в этой корзине овощи. Давайте достанем их и внимательно рассмотрим.
       (Воспитатель показывает детям корзину и ставит её на стол.
        Дети встают вокруг стола и по очереди достают овощи, называют их.
        Воспитатель обращает их внимание на то, что овощи разного цвета и разной формы, что у них разная поверхность и это можно почувствовать на ощупь.)
       Дети (в совместных с воспитателем действиях) обследуют овощи, называют их, обозначают цвет (с помощью), называют форму, определяют, какая у них поверхность.
    3) Ребята, молодцы! Вы правильно называли все овощи и рассказали о них.

II. 1) Работа с доской сегена.

       (Рамками вкладышами «Овощи»).
         Воспитатель знакомит детей с рамкой вкладышем, показывает каждому ребенку, как можно, взявшись за ручку, достать из планшета вкладыш с изображением того или иного овоща и рассмотреть его поближе.
         Вместе с малышом воспитатель внимательно рассматривает каждый вкладыш: какой формы этот овощ, каков он. Мы используем в пищу овощи потому, что они полезны: в них много витаминов и других необходимых человеку веществ.
         Все вкладыши вынуты из планшета. На месте каждого вкладыша появляется другое изображение – овощ, разрезанный пополам.
        Обратить внимание ребенка на то, что мякоть овощей имеет либо совершенно иной (перец, баклажан), либо более светлый оттенок (огурец, помидор), чем их кожура. Внутри каждого овоща (кроме лука), хорошо заметны семена. Из каждого семечка, если посадить его в землю и ухаживать за ним, вырастет новое растение и принесет вкусные и полезные плоды.
    2) Дидактическая игра «Где чей дом?».

         Вкладыши россыпью лежат возле планшета. Дети должны найти место для каждого вкладыша и положить его обратно в планшет.
       (Одобрить ребенка в случае неудачи, похвалить за успех.)

III. Отгадайте загадки и попробуйте найти вкладыш – ответ.
1) Он круглый и красный,

Как глаз светофора.

Среди овощей

Нет сочней … (помидора).

2) Фиолетовый кафтан

Заказал себе Иван.

Лучше не было кафтана,

Чем кафтан у … (баклажана).

3) Сидит дед во сто лет,

Кто его раздевает,

Тот слёзы проливает. (Лук).
4) Я не маленький стручок,

Я зелёный (красненький) сундучок.

Семена внутри храню

Вкус вам сладкий подарю. (Перец).

5) На грядке зелёный,

А в кадке солёный. (Огурец).

IV. 1) «Найдём домики для овощей».
           Какие геометрические фигуры изображены на карточках?
          (Круг и овал.)
           Они будут домиками для овощей. Посмотрите внимательно на свои овощи. Положите на каждую карточку овощи похожей формы.
         (Круглый – помидор, лук; овальной формы – огурец, баклажан, сладкий перец.)
      2) Игра «Соберём урожай».

         (Кто быстрее соберёт муляжи овощей).

V. Подведение итогов.

      1) С какими овощами вы познакомились сегодня? Что нового для себя узнали? Чем понравилось занятие?

      2) Определение на вкус и по запаху овощей, заранее приготовленных воспитателем.
